

EL PAPAGAYO



AÑO II Elche, domingo 1 junio 1924

NÚM. 34

TEMAS LOCALES

Nuestro pan de cada día

Según una reciente disposición del Alcalde, el vendedor de pan vendrá obligado a pesar la mercancía en presencia del comprador. Esa, como todas cuantas medidas se encaminen a evitar el fraude en la venta de los géneros, especialmente en aquellos de primera necesidad, tendrán de nosotros nuestra simpatía y nuestro apoyo, puesto que no consentir que se den al consumidor unos gramos de menos en el objeto de su compra, es, en cierta manera, contribuir a hacerlo menos caro.

Y como para conseguir este fin entendemos que no debe omitirse ningún medio que esté dentro de la posibilidad, hemos de proponer una medida que, puesta en práctica, ha de traer una baja no despreciable en este mismo género a que venimos refiriéndonos, baja que el público siempre está bien dispuesto a recibir.

El medio de que hay que valerse es sencillísimo y por tanto no había de costar gran cosa imponerlo. Se trata, ni más ni menos, de que el tendero deje de ser expendedor de pan y que lo venda precisamente quien lo elabora. Y como la ganancia que percibe este intermediario, que no tiene razón de existir en este caso concreto, no baja de dos y medio céntimos por kilo, este es el beneficio que el público habría de obtener tan pronto quedara implantado el sistema—no descubierto por nosotros, por cierto, sino que resulta viejo ya en las capitales—de que el pan se venda en las tahonas.

Es cosa a todas luces absurda esta de que un tendero tenga, con su intervención, que ser causa de que artículo de tal necesidad haya de adquirirse «con recargo». El tahonero que podría darlo al público al mismo precio que lo da al tendero, tiene obligado por éste, que venderlo al consumidor con ese tanto por ciento que se beneficia el inútil intermediario.

La única razón que podría alegarse es que el público no tendría tanta facilidad para la adquisición de la mercancía, pues son muchas más las tiendas que las tahonas; pero el argumento no tiene la fuerza que parece tener, ya que son treinta y cinco o treinta y seis las tahonas existentes, todas las cuales cuentan con sus correspondientes carritos destinados a llevar el género a la tiendas, y que entonces se destinarían a llevarlo a domicilio; y si además se cuenta con los puestos que podrían instalarse en el mercado... se ve que no habríamos de quedarnos sin comer.

Todo, con tal de que podamos comprar el pan más barato.

Instantánea

La respetable Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, al acordar la supresión de esa tarifa especial de que disfrutábamos desde hace veintidos años y que tanto facilitaba nuestros viajes a la vecina capital que plantarnos en el a había llegado a sernos mucho más cómodo, fácil y agradable que arribar a cualquiera de nuestros barrios extremos, no tuvo en cuenta el mal que con ello nos hacía.

Nos habíamos encariñado tanto con la baratura de los viajesitos que los realizábamos muchas veces, más que por necesidad, por deporte. Meternos a codazo limpio en uno de esos derrengados e incómodos coches que la Compañía ponía a nuestro servicio, viajar entre equipajes absurdos y entre gentes que charlaban y comían que era una bendición de Dios, nos encantaba, nos seducía...

Esta semana nos hemos dedicado a dar nuestro adiós a la tarifa especial. Hemos ido a Alicante a

despedirnos de nuestros amigos y de nuestros parientes y les hemos abrazado conmovedoramente; hemos comprado unos chismes que no necesitábamos y que guardaremos como un recuerdo recuerdo preciado de nuestro último viaje de a 0'65 y hemos lanzado al mar, en señal de despedida, unas miradas enternecedoras..... ¡Dios sabe cuando volveremos por allá! Eso de las tres pesetas con diez céntimos será una barrera poco menos que infranqueable entre nosotros y las cosas alicantinas...

Se acabaron para siempre aquellos viajes amables por lo baratos. ¡Pobres de nosotros!

JORGE DEL CAMPO

EL PAPAGAYO

Semanario independiente

Plaza de Abastos, 4.-ELCHE

Precios de suscripción:

En Elche, un mes	0,50 plas.
Resto de España, trimestre,	2,00 "
Extranjero,	2,50 "
Número suelto, 10 céntimos.	

Las suscripciones de fuera son de pago anticipado.

Cansó de Llauraor

Tinc un goset que no lladra
y una mula qu' es cosera,
un borregó topaor
y un verderól qu' es femella

MIQUÉL DE GAÑA

Tomás Ródenas Chilar

PRACTICANTE

Plaza Menéndez Pelayo, 8 y Travesía Plaza Fruta, 1

Horas de Clínica, de 12 a 1

Nuestros colaboradores

He aquí la especie de prólogo que un autor local ha puesto a un «Cuento Tártaro» que nos remite y que publicaremos en nuestro próximo número, cuando su autor, que se oculta tras el seudónimo «L. Paradas de las Ventas» nos haya comunicado su nombre, que caillaremos si así lo desea.

Sr. Director de «EL PAPAGAYO»

A la hora en que los murciélagos describen sus caprichosas firmas en el firmamento, servidor gusta de pasear por la carretera de hierro que crevillentea hacia tierras murcianas. En una de estas excursiones me topé con una pelota de papel impreso, que algún viajero satisfecho dejó caer del convoy. Por curiosidad la recogí y vi con sorpresa que se trataba de un periódico extranjero.

Como servidor estaba entre dos luces... de pocas bugías (la del disco lunar y la del disco de señales de la vía férrea) apenas podía deletrearlo. No obstante, pude apreciar que estaba impreso en tártaro. Feliz circunstancia. El tártaro me es familiar: he sido tartanero muchos años. Llévemele a casa y apesar de las manchas alimenticias que lo decoraban, pude traducir algo que le envió por sí V., Sr. Director, lo encuentra aprovechable; claro que corrigiendo y modelando el estilo y sus muchas faltas, pues servidor sólo conoce el tártaro de viva voz y servidor el castellano lo escribe con diferencia.

¿Que quién soy? Un misántropo que a la hora en que los murciélagos describen sus caprichosas firmas por el firmamento, divaga por la carretera de hierro que crevillentea con rumbo hacia allá...

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Horas de Clínica, de 11 a 1

Puente Ortices, núm. 5

El Tío Róc y El Papagall

—Cloxit y en dolor de cap com estava no ha perdonat el viache a la Font de la Tocho a fer herbetes.

—No puc remediari lo que me agrá anar el día de L' Asensió a la sérra.

—Pos yo vach anar al football.

—¿Va guañar el «Elche»?

—No, señor, els alicantíns. Pero van guañar tirant a gol un penalti después qu' els de aquí en havien tirat uno a falta, que es lo noble; si no, havien quedat empatats.

—¡Quina llástima! Mes me dói a mi exie gol que mos derróta que deixen de pesame el pa en presència meua, segons ho mana la orde del Alcalde.

—Pero, ¿ué ya están faltant a eixa disposició els veneors?

—Algúns. Eixos son refractaris a cumplir lo que ses mana. Veches que queda d' alló dels gorros y de les gases...

—No se pót en ells.

—Lo que no se pót es viachar en automóvil, después de la rebolica exia del díchous en la que tres de ells van chocar y per un milacre de Deu no va haver una catástrofe. Va a anarse en gran inquietut pensant en el perill que se corre.

—Es un perill que sabem que existix desde fa la mar de temps.

—Pero no l' havien vist may tan próp.

—El perill el tenim en el «football». El millor día, per un quítame allá eixe penalty a «gol», hay allí la de Dios es Cristo. El apasionament mos sega y... ¡ya vorás; ya vorás!

—No hay cuidao aquí no mo se irrita la sanc per res.

—Ho crec; pero es que aixó de que li fassen un tanto al «Elche», mos entra molt a dins... Ho sentim tant o mes que mos puchen el tren.

—¡Mira quín atra! Hara vorem

com mo les apañem en se que tinguem que fer un viache de eixos que feem sense ser presis. Astó va a ser un conflicte. ¡Tres pesetes y pico per anar a compramos un parell de calsetíns! No pot ser.

—Els comersians d' aquí tenen el sant de cara. Les dos cóses que mes els preocupaven, el descans dominical y el tren barat, han con-seguít que anaren a les altes.

—¡La sort que tenen algúns!

—Hara posarán automóviles, que competirán en el tren en préus y en velositat.

—No nomenem eixos vehículs. Me fan mes pór que els electrisistes que posen les rateretes.

HOMEOPATÍA

Dr. Amancio Meseguer

Curación de toda clase de enfermedades

Consulta todos los lunes de 2 a 5 de la tarde

H. COMERCIO.—Plaza Mayor

ELCHE

Cruz Roja Española

El festival de esta tarde

Esta tarde, de seis a ocho, tendrá lugar un hermoso festival en nuestra Glorieta, cuyos productos serán destinados al sostenimiento del Dispensario y adquisición de material sanitario y de curación para la Ambulancia Sanitaria Urbana, de la Cruz Roja local

La laureada banda de música «Blanco y Negro» tomará parte en esta fiesta, a la que prestarán su valiosa cooperación hermosas señoritas de la localidad, que se encargarán de hacer la colecta, y obsequiarán con flores a los altruistas donantes.

Esta fiesta ha sido organizada

Estómago e intestinos

CURACIÓN RADICAL CON

Gastrovanadina

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas.

POLVO

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

C.^a pequeña, 2 pts. Grande, 3,50

Depósitos: Pérez Martín y Compañía; Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid—Casa Segala, Barcelona

Se vende en todas las farmacias

por la Junta de Damas, de acuerdo con la Comisión de Partido de la localidad, que asistirá en pleno con la Brigada de Camilleros, banderas y banda de cornetas y tambores.

Tratándose de un festival cuyo único objeto es allegar recursos para el sostenimiento de la Casa de Socorro que en esta tiene establecida la Cruz Roja, no dudamos que el pueblo todo tomará parte en esta fiesta de caridad.

En el Teatro Llorente

La Función del lunes

Agradable y amenísima resultó la función benéfica del lunes en el teatro de la Plaza de Joaquín Costa,

Después de la acertada y aplaudida lectura de los cuentos originales del beneficiado «La Hija de la Guardesa» y «El Patir del Don-sainer», leídos por Juan Fluxá y D. Francisco Espinosa respectivamente, el tenor Francisco Hernández y la tiple María Martínez cantaron de modo insuperable el dúo de «La Corte de Faraón», que proporcionó a los intérpretes tan entusiastas como merecidas ovaciones.

La zarzuela «Día de Reyes» fué interpretada de modo insuperable, por todos los artistas, y especialmente las señoras Martínez y Torá y el Sr. Hernández, que estuvo admirablemente gracioso. El público aplaudió con cariño todos los números de la obra y más el de «Don Nicanor», muy bien hecho.

El muy notable barítono Fernando Javaloyes y la tiple María Martínez cantaron magistralmente el dúo de «El Cuento del Dragón» premiado con muchos aplausos.

Terminó la función con el chistoso juguete bilingüe «El que fuig de Deu...» cuya interpretación, a cargo de las señoras Martínez y Torá y los Sres. Olmos y Hernández, fué muy esmerada y aplaudida.

En resumen: Una velada en que el distinguido público que asistió hartóse de reír y de prodigar sus palmadas alentadoras a la notable Compañía que con tanto acierto dirige Jaime Olmos.

Reciban desde estas columnas el sincero agradecimiento del beneficiado, todos cuantos elementos prestaron con desinterés su colaboración entusiasta.

Balompié

El domingo jugaron en el Stadium los primeros equipos «Unión F. C.» y «Elche». El encuentro careció de interés, pues nada se hizo en él de extraordinario. De los forasteros sobresalieron el portero, el defensa derecha y extremo derecha; de los de aquí García, Hipólito, Sanchez y Sebastián.

—En el campo de la «Armonía» contendieron el 2.º «Infantil de Armonía» y el «Hércules» y empataron a cero.

—Los del «Popular» vencieron en su campo a los del «Stadium» por dos a cero.

—El «Juvenil» ganó a «Estrella» por uno a cero.

—Nuestro «Internacional» jugó en Aspe con el titular venciendo estos por dos a uno.

—El jueves jugaron en el Stadium los reservas del «Natación» y «Elche». La nota saliente de este partido fué la indignación del público ante el hecho de que estando empatados a dos los del «Natación» después que los nuestros echaron a falta un penalty echaron a *goal* un penalty lo que *les valió* el tanto de la victoria. Los hay que no merecen cortesías. El resultado, pues, fué el de tres a dos.

—Esta tarde jugarán en el Stadium el «Elche» y el notable equipo «Aguilas F. C.».

CÓRNER

SI QUIERE USTED

pasar un rato delicioso y tomar un buen refresco, no tiene más que ir a **Cuatro Vientos**, ese puesto que «El Figueról» tiene instalado frente al Cuartel.

Laboratorio y Farmacia

DEL

Doctor COQUILLAT

Ex-alumno de los Laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII; Laboratorio de Microbiología, técnica Bacteriológica y Preparación de Sueros y Vacunas del Dr. Castro; Laboratorio de Análisis químico de la Junta para la Ampliación de Estudios (Director Dr. Casares); Laboratorio de análisis de Medicamentos de Dr. Fernández; Laboratorio Bio-químico del Dr. Carracido; Laboratorio Químico-Bacteriológico del Dr. Gomis; Laboratorio Químico-Bacteriológico del Dr. Maestre Laboratorio Bacteriológico del Dr. Calvín; Laboratorio Bacteriológico del Dr. Moragas; Laboratorio y Academia de Ciencias Médicas de Cataluña; Laboratorio Bacteriológico del Hospital de Santa Cruz; Laboratorio Químico de F. Huette Director Dr. Mascareñas); Instituto Químico-técnico; Instituto Ibis.

Análisis de Sangre, Orinas, Esputas, Jugo Gástrico, Leche, etc.

Depósito de Medicamentos modernos y Especialidades farmacéuticas

Noticias Necrológicas

Nuestro buen amigo José Romero Amorós pasa por la pena de haber visto morir a su hijita María, monísima criatura de diez meses de edad.

Reciba el amigo Romero la expresión de nuestra condolencia.

—Ha fallecido en Madrid, donde había ido a sanar de la grave enfermedad que padecía, D. José González Serrano.

A sus atribulados hijos y a su hermano, nuestro distinguido amigo D. Leopoldo, acompañamos en su sentimiento.

D. LUIS ALMODÓVAR

Profesor de Música diplomado en los Conservatorios *Tibaud* y *Piazzini* y *Liceo Musical Berriti* de Buenos Aires, ofrece sus servicios profesionales dando lecciones de Piano, Solfeo y Canto.

Órdenes, en su domicilio calle Honda, 14, (Llano).

Espectáculos

Kursaal

Las interesantísimas cintas «La Batalla» y «Los cuatro Jinetes del Apocalipsis» proyectadas esta semana han gustado extraordinariamente a nuestro público.

Hoy y mañana escogidos programas de cinematógrafo.

La Naturaleza, pródiga en maravillas, ofrece en este sitio belleza y grandiosidad tan admirables, que hasta en sus desviaciones del tipo normal, hasta en sus anomalías, en sus monstruosidades (que de tal es ejemplo la palmera «Imperial») engendra grandiosos monstruos de la belleza.

Mi admiración para la Naturaleza, mi afectuoso saludo al cariñoso capellán Castaño, que tan amablemente recibe a sus visitantes.

DR. JAIME VERA

22 Octubre 1901.

(Del álbum existente en el Huerto de Cura)

Imprenta Marcial Torres.-ELCHE